ELIM LO

Zakre$l poprawng odpowiedz.

1. Berti — najszybszy z6tw $wiata — pokonat dystans
5,5 m w czasie 19,6 s. Jaka byta jego przyblizona
$rednia predkosé¢ w km/h?

A.0,1 B.0,5 C.1 D.5 E. 10

2. Kolejne katy czworokata majg miary wyrazone w
stopniach: x, 5x, 2x i 4x. Co to za wielokat?

A. deltoid B. rownolegtobok C. romb

D. trapez E. czworokat wklesty

3. Kiedy John kupit swdj pierwszy samochdd 50 litréw
benzyny kosztowato 405S. Kiedy po roku tankowat
samochdd zauwazyt, ze 40 litréw benzyny kosztowato
50S. O ile procent w przyblizeniu podrozata benzyna w
ciggu tego roku?

A.50 B. 56 C. 67 D.75 E. 80

4. Ktéry z utamkdédw ma najwiekszg wartosé?

i 1 £ 1 %
AL B. - c. = D. E. 2

5. Renata narysowata na kartce cztery linie proste i
policzyta ich punkty przeciecia. Ktérej z liczb nie mogta
uzyskac?

A.l B. 2 C.3 D.4 E.5

6. Beata uktada na szachownicy 5x5 kamienie domina
w pionie lub poziomie, tak ze kazdy kamien zakrywa
dwa pola szachownicy. Przerywa dopiero wtedy, gdy
nie moze juz dotozy¢ kolejnego kamienia. Jaka jest
najwieksza mozliwa liczba niezakrytych pdl na
szachownicy, gdy Beata skonczy uktadanie?

A.4 B.5 C.6 D.7 E.8

7. Okrag jest styczny do bokdéw trojkata w punktach S,
TiU. Niech X = a+f. lle wynosi y?

A. %X E.'/5X

B.180-2X C.180-X D.X
P

W odpowiedzi podaj ostateczny wynik.

8. lle wynosi wartos¢ liczby
2017°-2018 x 2016?

9. U wuja Sama W PIWNICY S3 .eeceeveereeneereiniieieeneeseene e
trzy skrzynki zawierajgce jabtka i gruszki. W kazdej
skrzynce jest tyle samo sztuk owocéw. W pierwszej
skrzynce jest wszystkie 12 jabtek i dziewigta czes¢
gruszek. lle owocow jest w kazdej skrzynce?

10. Dla czworokgta Wpisanego .......ccceevveveeeverinreneeneeneens
w okrag zachodzi wzér Herona na pole, gdzie p jest
potowa obwodu tego czworokata:

P=y(p-a)(p-b)(p-c)(p-d).

lle wynosi pole czworokata o bokach dtugosci 4, 5, 7,
10 wpisanego w okrag o promieniu r?

11. Wierzchotki pieciokata
i trojkata z rysunku lezg w punktach kratowych. Jaka
czes$¢ pola pieciokata zostata zacieniowana?

12. Z czterech kopii tréjkata
prostokatnego o bokach dtugosci 5, 12, 13 zbudowano
rownolegtobok (bez dziur i nachodzenia czesci). Jaki
jest najdtuzszy mozliwy obwdd tego czworokata?

13. Trzy najmniejsze kwadraty ......cccccceceveveviecceccecceeceennnns
z rysunku majg bok dtugosci 1inumery 1, 2, 3, a
nastepne sg numerowane kolejno pod wzgledem

wielkosci. Jaka jest dtugos¢ boku kwadratu numer 13?
[ 1

14. Pan Ignacy kafelkuje waska .....ccccocevvevvvercerceicincneee,
tazienke. W jednym rzedzie mieszczg sie tylko 4 kafelki.
Ignacy ma do dyspozycji kafle w trzech kolorach, a jego
zona chce, aby w kazdym rzedzie uzyt kazdego z
koloréw. Ignacy postanowit w kazdym rzedzie utozy¢
inny kolorowy wzér. lle maksymalnie rzedéw w ten
sposéb wykafelkuje?



